

土叙强震遇难者已逾2.8万人

联合国高官：这是“世纪灾害”

新华社纽约2月11日电 联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员格里菲思11日在土耳其表示，土叙边境6日发生的强烈地震是该地区一个世纪以来遭受的最严重灾害。

格里菲思当天在视察土耳其南部地震重灾区卡赫拉曼马拉什市时说，震后100多个国家和地区向土耳其派遣了应急救援队，但“我们需要的不仅仅是这些”。联合国将于12日或13日发布一项明确计划，呼吁进行为期3个月的筹款赈灾行动，为土耳其和叙利亚提供人道主义援助。

格里菲思说，此类规模的自然灾害发生后，第二阶段的工作重心通常在医疗方面，“我们非常担心土耳其和叙利亚的卫生医疗问题”。

土耳其医学协会11日发表声明提醒地震后警惕传染病流行。声明说，地震导致电力、供水、污水处理等基础设施损坏，将增加水源

性和食源性疾病的风险。

本报特稿 土叙边境强震已造成两国28192人死亡，土耳其救援人员11日从建筑物废墟中救出两名被困122小时的女性。

土耳其副总统阿克塔伊11日在新闻发布会上表示，土耳其地震死亡人数已上升到24617人。在叙利亚，有超过3500人死亡。据美国有线电视新闻网最新消息，土叙两国因地震死亡的人数已达到28192人。

阿克塔伊说，过去24小时内土耳其共派出3.1万名救援人员前往受灾地区，从废墟中救出67人。约8万人在医院接受治疗，还有105万人无家可归，正在临时避难所里。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道，11日被救出的幸存者中包括一名70岁的女性塔巴克，她在南部城市卡赫拉曼马拉什获救。另一名获救的是55岁的奇切克，救援人员在东南部最大城市迪亚巴克尔的一栋倒塌建筑中将她救出。



救援人员救出一名幸存者

图 GJ

强闯国家权力机构事件“永远不要再上演”

美巴峰会 “反对政治暴力”成主题词

本报特稿 美国总统拜登10日在白宫会晤来访的巴西总统卢拉，无论是双边会见还是会后联合声明，“反对政治暴力”均成为双方主题词。

美巴领导人重申发展双边关系的重要性，强调加强国家政治制度、应对气候危机等仍是双方共同议程的中心。

“美国和巴西站在一起，我们反对政治暴力，我们都非常重视各自国家的政治制度。”拜登在椭圆形办公室会见卢拉时说。

卢拉表示，巴西和美国应该在捍卫国家政治制度、反对种族主义和应对气候危机等方面加强合作。他强调，两国应共同努力，确保类似美国国会山骚乱和强闯巴西国家权力机构的事件“永远不要再上演”。

巴西1月8日发生前总统博索纳罗支持者强闯巴西国家权力机构事件。数千名示威者强行闯入位于首都巴西利亚的巴西国会、联邦最高法院和总统府等国家权力机构所在地，并与军警发生冲突，令人想起2021年1月的美国国会山骚乱。

卢拉还谈及，巴西上一届政府“似乎轻视国际关系”，“巴西已经自我边缘化了四年”。拜登笑着回应道，“这听起来很熟悉”。

双方会后发表的联合声明指出，两国领导人反对政治中的极端主义和暴力，谴责仇恨言论，重申致力于建设社会抵御虚假信息



拜登与卢拉在白宫会晤

图 GJ

的能力，并同意在这些问题上共同努力。

围绕应对气候变化问题，联合声明表示，美巴决心将气候变化、可持续发展和能源转型列为两国合作的当务之急。双方将在《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》等框架下加强双边和多边合作，美国宣布有意为保护和养护巴西亚马孙热带雨林

项目提供资金。

双方还讨论了通过务实方式，在贸易投资、能源、卫生、科技创新、国防、教育文化、领事事务等领域加强双边合作。

卢拉1月宣誓就任巴西总统，此次美国之行是他就任后的第二次出访，1月23日至25日他曾先后访问阿根廷和乌拉圭。

菲律宾军营枪击已导致5人死亡

新华社马尼拉2月11日电 菲律宾军方11日说，该国南部棉兰老岛一陆军军营当天发生枪击事件，一名士兵开枪打死4人打伤1人后被击毙。

军方报告说，枪击发生在埃万赫利斯塔营地，当天13时许一名士兵向正在午休的其他士兵开枪，4人当场死亡。随后开枪士兵试图进入另一房间时，遭到拦截并被击毙。受伤士兵伤情严重，目前已送到医院救治。

菲律宾陆军发言人卡雷洛说，军方正着手在内部启动全面调查。

回应西方限价令 俄宣布减产原油

新华社纽约2月10日电 俄罗斯10日宣布从3月起将原油日产量削减50万桶，约为目前日均原油产量的5%。

俄罗斯副总理诺瓦克当天表示，俄罗斯决定不向直接或间接支持对俄罗斯石油限价的经济体出售石油，因此决定减产，下一步将根据市场情况调整原油产量。

受该消息刺激，国际原油期货价格显著上涨。纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格上涨1.66美元，收于每桶79.72美元，4月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨1.89美元，收于每桶86.39美元。

分析人士认为，俄罗斯主动减产一方面是为了应对西方国家制裁，另一方面也是希望改变被迫提供大幅油价折扣的局面。

欲与美国《通胀削减法案》抗衡

欧盟“绿色协议产业计划”存隐忧

在10日结束的欧盟特别峰会上，成员国同意提供“有针对性、临时和适当的”支持，以确保欧洲未来成为绿色科技产品制造基地。但观察人士认为，欧盟内部在相关措施上存在分歧，“绿色协议产业计划”可能举步维艰。

内外因素综合作用

欧盟委员会日前发布“绿色协议产业计划”，包含四项核心内容：一是建设可预测和简洁高效的管理体系，二是加快获取欧盟及欧盟各国资金的速度，三是提升适用于绿色转型的技能，四是推进有助于增强供应链韧性的开放性贸易举措。分析人士认为，欧盟之所以积极推动该计划，是内外因素综合作用的结果。

外部因素方面，美国此前通过《通胀削减法案》，出台包括高额补贴在内的大量激励措施，以推动电动汽车和其他绿色技术在美国本土生产和应用，给欧洲国家造成产业外迁

压力。尽管欧盟一直争取美国平衡欧洲企业利益，但并未取得实质性结果。为应对美国相关政策的负面影响，欧盟委员会提议在可再生能源、脱碳工业等绿色转型领域放宽相关政策规定。

内部因素方面，欧盟十分看重零排放产业的市场价值与规模。据国际能源署估算，大规模应用清洁能源技术的市场规模到2030年将达每年约6500亿美元，是目前水平的三倍多，相关制造业工作岗位将增加一倍以上。为了在这一庞大市场的竞争中获胜，欧盟需增加投资以巩固产业基础。清洁技术现在是在欧洲增长最快的投资领域，仅在2020年

和2021年间规模就翻了一番。

各方存在不少分歧

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，欧洲企业需要在今后几年内推动清洁能源技术产业发展，抓住化石燃料经济“过时”前的窗口机遇，增加投资促进创新，从而争取产业引领地位。

尽管欧盟积极推动“绿色协议产业计划”，但各方依然存在不少分歧，甚至有分析人士将其描述为“新瓶装旧酒”。

部分欧盟成员国公开反对该计划，认为只有法德等大国能够从中获益，荷兰、爱尔兰

和捷克等国则对该计划可能导致过度补贴表示担忧。

此外，各成员国在资金来源方面犹存分歧，法国希望推动设立新的投资基金，以汇集资金促进产业发展，但德国、瑞典和奥地利等国反对通过联合借贷或成员国增资等方式筹集新资金。

环保人士则认为，“绿色协议产业计划”的措施还不够。欧洲环境局主管气候政策的官员海伍德表示，仅仅通过绿色产业补贴还不足以在应对气候变化方面产生积极影响，必须削减化石燃料补贴、对碳排放合理定价，减少传统能源需求。

康逸